

全市排查整治消防安全隐患

市安办、市消安办发布相关提醒

六城区第二批 犬类狂犬病免疫机构公布 我市养犬免疫点增至94家

本报讯(记者 蓝瑜萍)记者26日从市农业农村局获悉,目前,我市六城区犬类狂犬病免疫机构在首批认定的82家基础上,再增加第二批12家动物诊疗机构。

这12家机构为:福州康德宠物医院有限公司、福州我家爱心宠物医院有限公司、宠奇妙(福州台江)宠物诊所有限公司、晋安区皮皮宠物诊所、晋安区宠康宠物医院、晋安区康禾宠物医院、福州市优也宠物医院有限公司、仓山区枫林宠物诊所、福州福旺宠物医院有限公司、仓山区瑞鹏密斯特范宠物医院有限公司、福州森野宠物医院有限公司和长乐区航城大圣动物诊所。

据悉,今年1月1日《福州市城市养犬管理条例》开始施行,养犬人已陆续到市农业农村局部门认定的动物诊疗机构为犬只采集身份信息、接种狂犬病疫苗。

“认定的免疫点都配有专业执业兽医,疫苗来源正规合法,疫苗冷链存储和接种操作规范,免疫信息录入登记详细。”市农业农村局畜牧兽医处负责人提醒市民,务必到公布的免疫点接种疫苗,有效保证犬只免疫质量。

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 李楠)春节临近,消防安全这根弦要时刻绷紧。日前,市政府安全生产委员会办公室发布紧急通知,要求各县(市)区政府、高新区管委会和市直各有关部门切实做好消防安全工作。

临近年终岁尾,统筹发展和安全等工作任务较重,紧急通知要求各地各有关部门要始终坚持“人民至上、生命至上”,压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决防范群死群伤火灾事故发生。

为切实强化措施,确保消防安全,24日,市安办、市消安办对各县(市)区、高新区调度消防安全工作,组织应急、消防等有关部门以及乡镇(街道)开展消防安全风险隐患排查,督促企业等相关责任单位及时自查自纠冷库等突出安全风险,严厉查处违规动火作业、占

堵消防安全疏散通道、消防设施损坏停用等突出问题。市安办组织召开全市消防安全紧急视频会议,要求各级各部门汲取事故教训,迅速发动,全面压实消防工作责任,针对冬季火灾规律特点,认真研判会商,积极强化联合监管和消防安全宣传,全面深入开展今冬明春消防安全整治。25日下午至26日,市委办公厅、市政府办公厅、市效能办组织全市安全生产大检查,抽调应急、消防、建设、工信、市场监管、商务、公安、交通等相关部门领导及监管执法人员对12个县(市)区和高新区开展全覆盖的明查暗访。

防患于未然,为了提示广大市民注意消防安全,市安办、市消安办发出《致全市广大居民朋友和生产经营单位的一封信》,诚挚提醒注意以下安全事项:

一、用火用电用气要注意。冬

季气候寒冷、天干物燥,用电用气用火安全一定要做好。要让油、纸、布等可燃物远离炉灶等火源,定期清理抽油烟机、燃气灶具的油渍,教育孩子不要玩火;不要让电器带“病”工作,不要私拉乱接电线和接入过多或功率过大的电气设备;不要在室内停放电动自行车或为电动自行车充电;使用燃气时注意通风换气,避免中毒或引起火灾;离家外出前,必须检查燃气阀门和电器电源是否关好。

二、烟花爆竹燃放要小心。市民要遵守我市烟花爆竹燃放限放规定,不得在限制燃放时间和禁止燃放区域燃放烟花爆竹;购买烟花爆竹须到正规商店,谨防假冒伪劣产品;燃放烟花要保持安全距离,加强对儿童燃放烟花爆竹的监护,不在高层楼房、景点和禁放区燃放。

三、交通安全法规要遵守。春

运人流车流剧增,开车出行要严格遵守交通安全法律法规,尽量避免频繁变道;车辆通过急弯、湿滑路段时严格控制车速,避免侧滑,切不可紧急制动、急打方向;尽量避免在午夜雾多时段出行,保持安全车距,避免因超速导致事故;一旦遭遇险情,要及时拨打报警电话,沉着冷静应对,尽快避险逃生或等待救援。

四、消防安全问题要自纠。市民要及时清理杂物,保持高层住宅楼道通畅,勿占用消防通道;生产经营单位要全面开展消防安全检查,重点检查疏散通道、安全出口、

应急照明、防火间距等是否符合有关消防安全技术要求,严禁在办公室等公共场所违规存放液化石油气瓶等易燃易爆物品。

五、企业安全制度要运转。各企业要严格落实春节期间领导在岗带班和24小时专人值守制度,对重点区域、部位定时进行安全巡视检查,及时消除风险隐患;春节期间要建立健全应急处置机制,完善微型消防站和应急处置队伍,加强应急演练,落实备勤管理制度;一旦发生安全事故,要快速处置,及时上报。



“90后”退伍军人 捐献造血干细胞

本报讯(记者 林文婧 通讯员 丁丹阳 杨蕊)26日13时许,“90后”退伍军人张传志在省肿瘤医院成功捐献造血干细胞,成为我省第431例、我市第116例非亲缘造血干细胞捐献者。

据了解,张传志目前在福州从事物业管理工。他也是一名献血达人,累计献血55次,荣获过全国无偿献血奉献奖银奖,2021年还主动加入中国造血干细胞捐献者资料库。谈起这段经历, he说是“战友给了力量和勇气”。当时,战友患上血液病,他很想帮助,却心有余而力不足。后来,得知造血干细胞移植是挽救血液病患者最有效的治疗方式,张传志便主动到献血屋留样入库,并一如既往地坚持捐献血小板。

2023年的一天,张传志接到红十字会的初筛电话,得知自己与一名患者初配成功。“我想尽快采集,尽快将干细胞送到医院,帮助需要的人不再受病痛折磨。”电话一端的张传志毫不犹豫地回答道。“这是救人的好事,你放心去做吧!”爱人的支持让他更加坚定救人的决心。23日,张传志在省肿瘤医院签署志愿捐献造血干细胞同意书。

当日完成捐献后,张传志表示,希望通过自己的身体力行,鼓励更多人加入造血干细胞库,一起为他人雪中送炭、为生命续航。

大学生“返家乡” 社会实践岗位上新

本报讯(记者 李白蕾)记者近日从团市委获悉,2024年福州市大学生“返家乡”社会实践活动岗位上新了,欢迎福州籍省内外在校大学生关注并参与。

本次社会实践活动时间从本日起至3月,具体由各实习单位确定。有意参与的学子可在“创青春”微信公众号的“服务平台”一“返家乡”栏目入口登录“返家乡社会实践岗位对接系统”,按分类、区域搜索岗位信息,确认选择合适的岗位后,填报并提交报名信息,等待审核和系统提示信息,并按提示信息开展后续操作,通过双向选择方式录取。

分类新气象 新年新提升

鼓楼开展垃圾分类宣传活动

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 勾仁良)近日,“分类新气象 新年新提升”主题宣传培训活动在鼓楼区开展,传播低碳生活理念,倡导居民进行垃圾分类。

“为什么要做垃圾分类呢?”一名小朋友举手提问。“因为像塑料袋这样的垃圾,自然界无法消化,如果不分类处理,就会污染环境。”在鼓楼区鼓东街道树兜社区,环保讲师用简单易懂的话语和互动讲解垃圾分类标准。现场,大家还通过“大家来找茬”小游戏,找出图片中的垃圾分类错误点,加深小朋友们对垃圾分类标志的记忆和理解。

在鼓楼区洪山镇象山社区、福屿社区、华大街道北江社区活动现场,志愿者们通过向居民讲解了生活垃圾的分类、投放方式等知识,鼓励大家从自身做起,坚持做好垃圾分类。活动现场,志愿者们还书写了“文明城区靠你我,增添分类益处多”等春联,在垃圾屋张贴春联,增添年味,让“垃圾分类就是新时尚”的理念走进千家万户。

春运路上 温暖平安 相伴



返乡旅客在福州火车站体验免费理发服务。修阳靖摄

车站免费理发 清爽回家过年

本报讯(记者 李白蕾)“真没想到,在火车站乘车还有义务理发活动,这下我可以理个发清爽回家过年了,谢谢你们!”在榕务工人员返乡的张先生说。27日,记者在福州火车站看到,5名理发师一字排开,为返乡职工送上免费理发服务。这一服务自26日启动,将持续至30日。

负责义剪的志愿者来自市总工会联系引导的省美发服务行业协会等社会组织。“快过年了,很多人想做个美美的发型回家过年,我们店里生意都很忙,但市总工会一号召就来了,因为这件事很有意义。”美发师陈先生说。据了解,每天有5人在火车站免费理发服务6小时,预计有1000多名返乡职工可享此服务。

在福州火车站长期活跃着

一群“红马甲”,他们是来自晋安区飞鱼志愿服务中心的志愿者团队。春运期间,市总工会组织该团队志愿者在检票口、出站口、中转换乘点等关键节点,为旅客提供指引、咨询、搬运行李、助盲助残、扶老携幼等志愿服务。考虑到志愿者们很辛苦,市总工会又联系引导市信任社会工作服务中心发起的“村童妈妈聚乐部”公益服务项目走进福州火车站,在为返乡旅客提供肩颈理疗的同时,也为忙碌的志愿者们服务。

据了解,今年“两节”期间,市总工会依托市劳动领域社会组织共享基地联系引导了不少于30家社会组织参与工会送温暖,春节假期还将为新就业形态劳动者提供爱心餐等。

全省首家福州线面文化馆亮相

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 陈枫 黄文斌 王宇婷)日前,全省首家福州线面文化馆亮相于闽侯的京台高速关东服务区。不少过往游客在服务区逛展品、选礼品,将闽侯特产带回家。

在服务区大厅,由荆溪镇埔前村制作的线面被摆放在显眼位置。距离大厅不远的福州线面文化馆,展示了手工线面的制作流程以及传承自宋代的文化。文化馆里还有原创线面IP“宋朝小面匠一阿福”和公仔手办、抱枕等文创产品,让美食与文化交融。

线面文化馆为何布局在高速公路服务区?“我们想在丰富服务区业态的同时,服务好乡村振兴。这里附近的埔前村线面吸引了我们。经过深入对接,我们就和埔前村共同打造福州线面文化馆。”关东服务区主任方桂香说。

在线面文化馆,游客不仅可以参观、购买线面产品,还能品尝

地道的福州特色美食。“服务区餐厅的福州线面特别受欢迎,鸡、鸭、排骨等鲜美高汤搭配上柔韧滑润的线面,让人回味无穷。不少旅客在品尝后,都会选购线面作为伴手礼,与亲朋好友分享。”方桂香说。

随着埔前村线面的出圈,村

民们也品尝到了品牌化发展的甜头。“未来,我们将通过成立闽侯线面行业协会,建设线面产业生态群,完善线面无尘标准工厂,发展线面电商直播研学基地,打响埔前村线面品牌,走好‘一村一品’的产业振兴路。”埔前村党支部书记郑成林表示。



埔前村党支部书记郑成林(右)介绍线面产品及原创线面IP。陈枫摄

护航平安返乡路 长乐公路中心开展春运安全生产检查

本报讯(通讯员 方佐彬 记者 蒋雅琛)为保障春运、春节期间安全生产形势稳定和公路安全畅通,防范各类安全生产事故发生,长乐公路中心积极部署开展春运安全生产检查工作。相关科室人员组成了4个安全检查小组,由中心领导分别带队深入一线开展安全检查。

据悉,此次检查的内容分为三部分:加强道路隐患排查。各小组分别对在建项目、公路桥梁、隧道、涵洞、公路附属设施等进行全面排查,重点排查隧道消防、养护作业安全布控、涉路施工项目等风险隐患点,对检查中发现的问题及时进行整改,从源头上最大限度预防和减少交通事故,将隐患消灭在萌芽状态。

强化消防安全管理。在消防安全方面,检查小组对机关、各公路站的消防设施、用火、用电安全进行全面排查,检查内容主要包

括消防器材配备是否齐全、灭火器是否正常使用、班站电气线路有无私拉乱接和老化现象、厨房燃气报警器是否正常运作等。针对发现潜在的火灾隐患,立即督促整改消除。

强化应急物资储备。各分组深入各个班站开展应急机械、物资检查工作;检查各类应急抢险机械设备的状况和保养情况;全面清点安全警示标识标牌、工业盐等物资,对各个班站的作业车辆进行安全隐患排查,杜绝车辆带病上路作业。

长乐公路中心相关负责人表示,接下来将进一步提高安全防范意识,时刻紧绷安全生产这根弦,落实安全生产主体责任,加大春运安全隐患排查力度,加强应急值班值守,切实把安全生产工作落到实处,做到排查不留死角,整改不留后患,为春运期间人民群众安全便捷出行保驾护航。

福利中心里的长者生日会

本报记者 王玉萍

“林依伯,今天您过生日,福利中心特地准备了长寿面,用线面煮的,放了鸭蛋、排骨、香菇,您慢点吃!”27日上午11时许,仓山区社会福利中心进入午饭时间,护理人员送到房间的一碗长寿面,让70多岁的林玉桂感动不已。

“这是我这辈子第一次过生日,很感动!”在护理人员的贴心帮助下,林老伯慢慢挪动腿坐到床前的凳子上,仔细端详着眼前这碗蕴含特殊意义的寿面,然后拿起筷子,夹起一口放进嘴里,幸福满满。

由于老伴患上老年痴呆症,生

活不能自理,加上自己因病导致走路不便,两个多月前,林依伯和老伴一起住进了仓山区社会福利中心。

“老伴患病3年,现在已经完全不认人了,也一刻都离不开别人照顾。”林依伯坦言,搬到福利中心后,他们感受到了很多的温暖和爱。

由于护理人员的细心,上个月,他老伴的乳腺瘤得以及时发现并实施了切除手术。“在工作人员的精心照顾下,老伴身体明显好转,还长了点肉。”林老伯说。

当日,在吃长寿面之前,林依

伯就和福利中心的另外两位老人一起,参加了暖心的集体生日会,收获了满满的祝福。

上午9时许,生日会准时开始。“祝你生日快乐……”在现场人员齐声唱响的生日歌温馨氛围中,寿星们头戴生日帽,在生日蛋糕前吹蜡烛、切蛋糕,脸上洋溢着幸福的笑容,高龄的陈依姆更是流下了感动的泪水。

随后,福州音梦电声乐队志愿者们送上欢快的歌舞《刘老根大舞台开场曲》、合奏《红歌五联奏》、男女生二重唱《人间第一情》、歌曲《有福之州》等精彩节目轮番上演,寿星们

和现场其他老人一边吃着蛋糕,一边有滋有味地欣赏着节目,一些老人还拿起手机记录下这难忘的时刻。

当日参加生日会的,还有86岁的杨小清依姆。“我很喜欢福利中心的氛围,不但经常有各类活动,还有手工和劳动课,让我们老有所学、老有所乐,所以我每天都很开心!”她笑容满面地说道。

据了解,仓山区社会福利中心是仓山的民生工程,按五星级养老机构标准建设,采用公建民营模式,已经投用4个多月。运营方仓山区国德老年康养中心执行院长林伟介绍,中心自投用以来每个月都举办长者生日会,为当月过生日的长者送上祝福,丰富他们的精神生活,让老人感受到有福之州的温暖。

